

## **ПРЕСТУПЛЕНИЯ НЕ ДОЛЖНЫ ОСТАТЬСЯ БЕЗНАКАЗАННЫМИ!**

Органы внутренних дел не только первыми указаны в перечне субъектов профилактики правонарушений, но и объективно воспринимаются обществом в качестве основного государственного института, призванного противодействовать преступности, в том числе предупреждать совершение уголовно наказуемых деяний.

На протяжении последних 5-ти лет в Беларуси сформировалась устойчивая тенденция снижения уровня преступности. Не стал исключением и год 2020.

Однако криминогенная обстановка, связанная с совершением особо тяжких и тяжких преступлений против жизни и здоровья, остается непростой. Каждый день в стране в среднем регистрируется 1 убийство и 3 тяжких телесных повреждения.

В текущем году в результате совершения покушений на убийства и умышленных причинений тяжких телесных повреждений 189 человек попали на больничные койки и в дальнейшем могут остаться инвалидами. Значительно республика потеряла в результате убийств – 70 граждан погибло. Скупая статистика говорит о том, что ежедневно эта страшная цифра увеличивается на одного, а иногда и двух человек.

Такая же негативная картина отмечается и на территории нашего района. В текущем году уже зарегистрировано 2 убийства и 1 умышленное причинение тяжкого телесного повреждения.

Причины этих явлений многогранны, но основные – это устойчивое асоциальное поведение, злоупотребление алкоголем, нежелание отдельных категорий граждан заниматься общественно-полезным трудом, изменение не в лучшую сторону нравственных ориентиров.

Учитывая ту особую опасность, которую представляют преступления против жизни и здоровья, нашим законодательством предусмотрена соответствующая ответственность.

За совершение умышленного причинения тяжкого телесного повреждения Уголовный кодекс Республики Беларусь предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до пятнадцати лет, а за противоправное лишение жизни другого человека, убийство, – лишение свободы на срок до двадцати пяти лет, пожизненное заключение или смертную казнь.

Однако, несмотря на тяжкие последствия, как для потерпевшего, так и для преступника, к совершению таких деяний людей зачастую толкают незначительные, мизерные причины, проявляется ничем не мотивированная жестокость, а поведение не поддается здравой логике и рассудку.

Так и не смог объяснить причин своего поступка житель д. Жуково, который в пьяном угаре, жестоко, с помощью ножа убил своего пожилого отца после чего спокойно лёг спать.

Пьянство, по-прежнему, остается главной причиной совершения правонарушений, являясь прямым катализатором преступности, наносит огромный материальный и моральный ущерб обществу, осложняет демографическую ситуацию.

Неудивительно, что состояние алкогольного опьянения стало катализатором совершения каждого третьего преступления, в том числе свыше 80% убийств и умышленных причинений тяжких телесных повреждений.

Так, жительница аг. Кадино Могилевского района после совместного распития спиртных напитков причинила смертельное ножевое ранение, спящему в её квартире односельчанину.

Если Вы пострадали от физического насилия, обратитесь за медицинской помощью, зафиксируйте побои. Врач обязательно проинформирует о криминальной травме милицию, а в дальнейшем его заключение поможет наказать правонарушителя.

В беде не останутся безучастными представители общественных объединений, которые окажут Вам психологическую, социальную, юридическую помощь, психологи и юристы бесплатной горячей линии для пострадавших от домашнего насилия. На территории Могилевской области для граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и ставших жертвами домашнего насилия работают телефоны круглосуточной экстренной психологической помощи в г.Могилеве (0222) 47-31-61.

Телефоны горячей линии по вопросам насилия социального кризисного центра для женщин общественной организации ЧСПУО «SOS – детская деревня Могилев» 8-044-7-607-603, 23-40-89, 8044-5-61-82-57 (vel).

Телефон горячей линии для пострадавших от домашнего насилия: 8-801-100-8-801 (Анонимно. Ежедневно с 8.00 до 20.00. Звонить необходимо со стационарного телефона). Звонок со стационарного телефона бесплатный на всей территории Республики Беларусь.

Безнаказанность – наиболее мощный фактор, провоцирующий и стимулирующий насилие. Помните: в 95 % случаев, если насилие уже имело место, оно повторится.

Заместитель начальника  
Могилевского РОВД  
подполковник милиции

А.А.Мишенин